
QUESTIONS d’ ENCHERES  et  PLANS  de JEU                                       Cours JJB du 246.03.2018 

  S     O   N    E 

        1K   X*  1P 

? 

*accepte les 3 

autres couleur… 

 1) 76 

      D95 

      DV84 

      R10 73����8H 

….ou main très forte. 

  S     O   N    E 

 1SA  -   2T   - 

 2K     -   3K   - 

 3C    -    3P*  - 

?  sa Majeure 4°
ième

 

4) 10 6 

     RD2   

     A8653 

     ADV  ���� 16H 

Main de S en 6) : 

A942 

AD54 

AV 

V 10 2 

  S     O   N    E 

1C     -     1P   2T 

 ? 

 

  2) AD5 

      AR10 642 

      A 

      643 ���� 17H 

  S     O   N    E 

 1K   2P  3C   - 

 4K    -    4P*   - 

? *cue-bid très fort 

5) 62 

     R5    

    ARD7642 

     54 ���� 12H 

Main d’O : 75 

10 98 

R10 763 

A94 

  S     O   N    E 

               1T   - 

 1C    -    2T   - 

 ? 

  3) 9876 

       DV53 

       R10 6 

       A3 ����10H  

  S     O   N    E 

 1SA  -   3SA - 

O entame 6K pour 

4K, DK et AK de S. 

6) RD8 

    V72 

    94 

    RD875 

S repart VT et 

Oprend au 3
ième 

tour ; que faites-

vous et 

pourquoi ? 

Votre main en E : 

V10 63 

R63 

D852 

63 
 

1)1SA    Il faut 

donner la valeur 

de sa main (8
+
) 

et l’arrêt dans 

la couleur 

d’ouverture. 

2) contre 

coopératif : j’ai 

3 cartes avec 

toi à P et je 

suis maximum. 

 

3) 2SA/ la 

moins 

mauvaise 

enchère. 

(trop fort 

pour passe) 

4) 3SA, pour 

indiquer l’arrêt T. 

6) Il faut 

impérativement 

défausser le 2K, pour 

indiquer la parité du 

résidu, dans la 

couleur de l’ouvreur. 

5) 5C , pour 

indiquer le RC. 

Donne1 ♠ R842 
 ♥ A42 
 ♦ AV 
 ♣ A974 
♠ V     ♠ D10 97 

 N  
♥ RV10 5  ♥ D95 

O  E 
♦ 8764  ♦ 2 

 S  
♣ R53  ♣ DV10 86 

   
 ♠ A653 
 ♥ 76 
 ♦ RD10 953 
 ♣ 2 
 

Donneur: N    Vuln:personne Les plis: 2P+1C+3K+1T= 7 

Il faut prendre S comme main de base, 

jouer AP,RP puis AK, VK pris du RK, DK sur  

laquelle on défausse un C……. 

On ne perdra que 1C et 2 atouts! 

 

SUD O NORD EST 
  1SA - 

2T - 2P - 

4P - - - 

Entame: DT 

 Résultat :  =  

 

 
 

Donne 2 ♠ RD9764 
 ♥ A10 
 ♦ 86 
 ♣ AV7 
♠ 10 852     ♠ AV 

 N  
♥ RD74  ♥ 82 

O  E 
♦ AV92  ♦ RD753 

 S  
♣ 6  ♣ R1095 

   
 ♠ 3 
 ♥ V9653 
 ♦ 10 4 
 ♣ D8432 
 

Donneur: E        Vuln:EO  Les plis: 1P(+1)+5K=6 (7) 

 

On peut  faire 1C+ 1T ou un autre C 

 

SUD O N EST 
   1K 

- 1C 1P 1SA* 

- 3K** 3P - 

- X - 3SA 

 Entame:  3P 

 Résultat : = 

*ou 2T 

**2K est trop faible. 

 
 

Donne 3 ♠ 972 
 ♥ R10 763 
 ♦ 10 63 
 ♣ 83 
♠ AV8     ♠ D63 

 N  
♥ AD  ♥ 854 

O  E 
♦ ARD  ♦ V8742 

 S  
♣ RDV72  ♣ 64 

   
 ♠ R10 54 
 ♥ V92 
 ♦ 85 
 ♣ A10 95 
 

Donneur: S        Vuln:NS  Les plis: 1P+1C+3K+2T= 7 

 En voyant le mort, S ne doit pas plonger du RP. 

O tire ARD de K et RT. 

Il s’assure 2P, 1C,3K et 2T et un pli apporté par le 

retour de N. 

SUD O N EST 
- 2K - 2C 

- 2SA - 3SA 

- - -  

 Entame: 9P 

 Résultat :  = 

 
 

 RAPPEL: Défense contre 2M  *Contre avec main de belle ouverture (16H+) ,  

2P, X*, - , 2SA**                     et 4 cartes dans l’autre  majeure, ou 18-19H. 

 - , 3T***                    **Mini-cue-bid (illimité, relais forcing, manche probable)                  

                                   ***donne ta première couleur 4
ième

. 

 

 


